

中方敦促美停推涉港法案

外交部：損害中方利益的任何舉動都將遭到有力回擊

香港文匯報訊 美國國會參眾兩院的外委會正式通過了《香港人權與民主法案》，提交兩院全體會議處理。中國外交部發言人耿爽昨日批評，所謂《香港人權與民主法案》罔顧事實、顛倒黑白，公然為香港激進勢力和暴力分子張目，粗暴干涉中國內政。中方對此表示強烈憤慨和堅決反對。「美方損害中方利益的任何舉動都將遭到我們的有力回擊。」中方強烈敦促美國會一些人認清形勢，立即停止推動審議有關涉港法案，立即停止插手香港事務、干涉中國內政，以免進一步損害中美關係。

「香港眾志」秘書長黃之鋒、歌手何韻詩等香港煽暴派上週到美國，乞求美國國會通過所謂《香港人權與民主法案》。該「法案」要求美國國務卿向國會提交年度報告 (report)，評估香港是否繼續享受不同於中國內地的特殊待遇，要求國務卿不應根據被捕記錄，對香港的「和平抗爭者」拒發簽證。法案還要求美國總統制定制裁名單，拒絕「侵蝕香港自治和法治者」入境、凍結其在美資產等形式的制裁。

耿爽：外部勢力鼓動縱暴

美國參議院的外交關係委員會和眾議院外交事務委員會前日通過所謂《香港人權與民主法案》提交參眾兩院全體會議。美國眾議員史密斯 (Chris Smith) 在會上提出修訂，要求美國總統在法案通過 180 天內，及未來至少每年要點名、制裁「侵害香港人權」者，獲在場議員以口頭表決一致通過。

該《法案》需要在參眾兩院全院通過，並由美國總統簽署才能成為法律。耿爽就美國國會參眾兩院外委會通過《香港人權與民主法案》答記者問時表示，香港回歸以來，「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針得到貫徹落實，香港居民享有的各項權利和自由依法得到充分保障。但近三個月來，香港圍繞修改《逃犯條例》出現的事態已完全變質。

他續說，在外部勢力和「反中亂港」勢力鼓動、縱容下，香港激進勢力和暴力分子肆意破壞公共秩序、毀壞公共設施、暴力襲擊警察，到處大搞打砸燒，所作所為已遠遠超出正常遊行集會的範疇，踐踏了道德底線，突破了法治底線，挑戰了「一國兩制」的原則底線。止暴制亂、恢復秩序已成為香港社會各界最廣泛的共識、最強烈的呼籲。

中國中央政府堅定支持香港特區政府依法施政，支持香港警方嚴正執法，支持香港司法機構依法懲治暴力犯罪分子。

「法案」公然為暴力分子撐腰

耿爽批評，美國國會參眾兩院外委會無視香港激進勢力和暴力分子的惡劣行徑，無視香港社會各界的民意訴求，無視國際關係基本準則，執意審議通過上述涉港法案，公然為香港激進勢力和暴力分子撐腰打氣，是對中國內政的粗暴干涉，充分暴露了美國會一些人搞亂香港、牽制中國發展的險惡用心。

「必須指出，香港保持繁榮穩定符合包括美國在內的各方利益。美國在港有 8 萬多居民、1,300 多家企業和大量投資。」耿爽指，美國會參眾兩院外委會通過有關法案，只會助長香港激進勢力和暴力分子的囂張氣焰，進一步把香港搞亂，其結果不僅損害中方利益，也會損害美國自身利益。任何人都不要低估中方維護國家主權、安全、發展利益，貫徹「一國兩制」，維護香港繁榮穩定的堅定意志和決心。美方損害中方利益的任何舉動都將遭到我們的有力回擊。



外交部發言人耿爽 資料圖片

耿爽強調，香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政，不容任何外國政府、外國勢力、外國組織和個人干預。中方強烈敦促美國會一些人認清形勢，立即停止推動審議有關涉港法案，立即停止插手香港事務、干涉中國內政，以免進一步損害中美關係。

美「涉港法案」要通過多關

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 美國國會參眾兩院外交委員會通過受理《香港人權與民主法案》，香港煽暴派顯得異常「雀躍」。不過，根據美國國會的立法程序，是次不過是過了「第一關」。在相關的小組委員會投票決定將提案提交全體委員會考慮後，還要通過多關：

1. 法案提交全體委員會考慮，全體委員會可以重複小組委員會所採取的各種步驟或部分步驟，即聽證、審定、投票
2. 倘委員會投票通過，該項法案將被送交全體參議員或全體眾議員審批
3. 參議院或眾議院的全體議員可以就法案展開辯論。提案可被進一步修改，也可被送回委員會，或付諸表決
4. 法案在參、眾兩院中的一院獲得通過後，將被送交另一院 (取決於提案最初發起於參議院還是眾議院)
5. 兩院的有關委員會和小組委員會均有機會就法案舉行聽證和作出修改
6. 倘參、眾兩院通過的法案內容完全一致，法案將被送交總統，倘兩院法案存在差異，將交由兩院協商委員會。倘委員會無法就法案達成一致意見的情況，提案將作廢；倘協商委員會取得一致意見，法案將被送回參、眾兩院接受投票表決
7. 協商委員會修改後的法案在經參、眾兩院通過後，將送交總統簽字
8. 總統可以：在提案上簽字即成為法律；在國會會議期間不採取任何行動，使法案在 10 天之後自動生效成為法律；在國會最後休會期間不採取任何行動，使法案自動作廢；否決法案
9. 總統對提案行使否決權時，參、眾兩院各三分之二議員支持仍可令法案成為法例，倘任何一院達不到三分之二多數，法案將作廢



亂港分子勾連美政客

駐港公署：美續亂港將玩火自焚

香港文匯報訊 針對美參眾兩院外委會審議通過了《香港人權與民主法案》等涉港議案，抹黑香港人權民主狀況，詆毀中央政府對港政策等，外交部駐港公署負責人昨日表示，美國會外委會此舉罔顧事實、顛倒黑白，嚴重違反國際法和國際關係基本準則，粗暴干涉香港事務和中國內政，中方已就此向美方提出嚴正交涉，表達強烈不滿和堅決反對。

該負責人表示，回歸以來，中央政府一直嚴格按照憲法和基本法辦事，「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針得到切實貫徹落實，香港居民依法享有前所未有的廣泛權利與自由。香港的法治指數、自由指數國際排名大大領先於美國。香港圍繞修例的事態已完全變質，激進勢力和暴力分子肆意破壞公共秩序、毀壞公共設施、暴力襲擊警察、到處打砸燒，所作所為已遠遠超出正常遊行集會的範疇，踐踏了道德和法治的底線，挑戰了「一國兩制」原則底線。美一些議員卻恬不知恥，以莫須有的所謂「人權」、「民主」等問題為幌子，肆意插手香港事務，公然為反中亂港勢力和激進暴力分子撐腰打氣，再次證明他們就是不折不扣的干預黑手。

籲美勿搬起石頭自砸腳

該負責人指出，過去十年，美從香港所獲貿易順差總額累計高達 2,970 億美元，是美方最大的順差來源地，目前有 1,300 多家美國公司在港經營。保持香港繁榮穩定和「一國兩制」行穩致遠，符合包括美方在內國際社會的共同利益。美一些議員為一己政治私利，執意推動有關涉港法案，不僅是與包括香港同胞在內的中國人民過不去，也是與各國在港企業和公民的利益過不去，必將損害美國在香港的利益，搬起石頭砸自己的腳。所有香港繁榮穩定的持份者都應該站出來齊聲譴責和堅決反對。

該負責人強調，香港取得今天的成就，是以祖國內地為堅強後盾，通過歷代香港人頑強拼搏、接續奮鬥創造出來的，不是任何外國恩賜施捨的。任何外國施壓威脅嚇不倒中國人民，任何搞亂香港的圖謀都注定失敗。香港是中國的香港，香港事務純屬中國內政。我們絕不會坐視外部勢力肆意干預香港事務，我們敦促那些美國議員立刻停止推動涉港議案的「玩火把戲」，否則必將引火燒身、玩火自焚。

斥政客火上澆油 商界憂雪上加霜

香港文匯報訊 香港主要商會代表昨日批評，美國國會參眾兩院外委會通過所謂《年香港人權與民主法案》，美國政客以人權和民主為藉口干涉中國內政，為中美貿易摩擦增添籌碼，這種火上澆油的行為會讓香港的暴力衝突再次升溫，進而使得香港已處於內外交困中的經濟雪上加霜，破壞自由經濟，令港商經營遇到更大困難。他們向美方反映香港的實際情況。

蔡冠深：港優勢非美賦予

香港中華總商會會長蔡冠深對此明確指出，目前看不到香港現時享有的人權和自主權等保障被削弱。正如特區政府商務及經濟發展局局長邱騰華曾指出，基本法第一百一十六條和第一百五十一條賦予香港作為一個高度自主獨立關稅區和貿易地

位，亦賦予香港在世貿組織的成員地位，這不是任何一個國家單方面所施予。商界會關注法案是否影響香港作為國際金融中心的地位。

吳宏斌：挾港作質戰籌碼

香港中華廠商聯合會會長吳宏斌指出，暴力事件持續破壞香港社會，衝擊法治，破壞香港營商環境。美國無視暴力行為給香港帶來的損害，也無視民意對暴力的反對，以人權和民主為藉口，顛倒是非，干涉中國內政，為中美貿易摩擦增添籌碼。這種行為不顧香港利益，鼓勵暴力行為，也很可能進一步激化香港社會矛盾。

他擔心美國「火上澆油」的行為會讓香港的暴力衝突再次升溫，進而使得香港已處於內外交困中的經濟雪上加霜，破壞自由經濟，讓港商的經營遇到更大困難。

他表示會和其他團體一同表達反對，並向美方反映香港的實際情況。

郭振華：圖借港遏制中國

香港工業總會名譽會長郭振華說，美國一直以來希望借香港遏制中國，雖標榜民主、法治，但實際上是顛倒黑白，以單方面的聲音作出判斷，以雙重的標準衡量香港。這對於香港來說是十分不公平的。他表示，在「一國兩制」下，世界很多國家和地區都公認，香港有很好的營商環境，有很好的法治保障。香港工商界很多人士都對美國的觀點並不認同，也反對美國蓄意破壞香港穩定。

郭振華說，香港工商界願意透過各種渠道向美方表達不同的看法，美方應更客觀看待香港目前社會矛盾，停止干涉香港事務。

政界批美插手香港事務

香港文匯報訊 美國國會參眾兩院的外交委員會前日通過所謂的《香港人權與民主法案》，香港社會各界都表示強烈不滿並予以譴責。他們批評美國企圖借香港作為遏制中國的籌碼，粗暴踐踏中國主權，插手香港事務，為反中亂港者撐腰，反映一系列暴力事件背後有外部勢力參與的本質，並強調香港目前當務之急是止暴制亂，恢復秩序，要對損害國家利益、香港利益的行為說不。

譚耀宗：圖謀遏制中國

全國人大常委會委員譚耀宗昨日批評，美方罔顧事實，置香港利益於不顧，持續插手香港事務，換取遏制中國的籌碼。港人須看清美國險惡的目的，警惕其對香港利益的損害，並強調香港目前當務之急是止暴制亂，恢復秩序，希望年輕人不要輕易被外部勢力煽動，要分清敵我，對損害國家利益、香港利益的行為說不。

劉兆佳：外力煽激伎倆

全國港澳研究會副會長、香港中文大學社會學系榮休講座教授劉兆佳表示，美國試圖利用香港亂局達到自己目的，把香港作為遏制中國的籌碼；同時透過對香港利益的損害，削弱香港對國家發展的作用。他認為，美國在香港這個自由港有龐大利益，如果對香港進行實質打擊，自身也會受到損害。而此次法案在國會參眾兩院外委會通過實質上只是美方為搞亂中國所操作的議題之一。劉兆佳強調，對於香港激進示威者的行為，美國的舉動無異於一種鼓動，或起到助長暴力的作用。但如果有人認為有美國撐腰就可反中亂港，則是「打錯算盤」，因為此舉定會激發愛國愛港力量強烈反對，也讓人們進一步意識到一系列暴力事件背後有外部勢力參與的本質。

民建聯：損害港人福祉

民建聯發表聲明，批評一些美國政客長期抱持敵視和打壓中國發展的態度，在近期中美貿易爭端的大環境下，他們利用香港社會有關《逃犯條例》修訂的爭議，以各種手段鼓動和支持香港一小撮激進分子的違法暴力行為，《香港人權與民主法案》不過是其中之一。民建聯強調，香港市民的眼睛是雪亮的。激進分子的行為名為爭取民主自由，實質破壞社會安寧、嚴重損害其他香港市民的人身安全、權利和利益，對香港的法治和「一國兩制」帶來極大負面影響。有關美國政客拋開國際法和國際關係基本準則，為這些激進分子打氣撐腰，只為破壞中國發展，推展美國自身利益，完全置港人的根本福祉於不顧。「我們強烈敦促他們停止干預香港事務，不要再為香港激進分子的違法暴力推波助瀾。」

工聯會：反對派係內鬼

工聯會亦強烈譴責美國政客粗暴干涉中國內政、嚴重踐踏國際法和國際關係基本準則。工聯會會長吳秋北指出，在近期中美貿易爭端的大環境下，一些美國政客利用香港社會有關逃犯條例修訂的爭議，不擇手段鼓動和支持香港一些激進分子作出違法暴力衝擊行為，並利用香港反對派作裡應外合的挑動行徑，《香港人權與民主法案》又是其一「傑作」。他並批評，香港反對派與極端激進分子勾連，以爭取民主自由為名，實為破壞社會安寧、嚴重損害香港社會和市民的整體利益，危害普通百姓的人身安全、權利和利益，威脅和衝擊香港法治基石，破壞香港「一國兩制」實踐。有關美國政客為香港反對派及暴亂分子撐腰打氣，目的很清楚：擾亂香港社會安寧，破壞社會秩序，並牽制中國發展。我們強烈要求美國政客停止干預香港事務。